
BÁCSKÁI KÖZÉRDEK
Aegyei érdekű újság. A Bácsbodrogvmegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja
.erkesztöség és kiadóhivatal 

KULA, TELEFON 14
Hirdetések árszabás szerint 
Nyilt-tér soronként 40 fillér

KISS GYULA
B.-H. vili. kőzs. jegyzők egyes, elnöke SZERKESZTŐSÉG 

BERCSÉNYI JÓZSEF
H.-B. vm. közs. jegyzők egyes, főjegyzője

Felelős szerkesztő
BERKOVITS REZSŐ

Kiadótulajdonos
BERKOVITS MÁRK

Előfizetésidíj negyedévre 2 K 
félévre 4 K, egész évre S K 

Egyes szánt ára 20 fillér 
Megjeleli vasárnap

XVIII. évfolyam KULA, 1914 j'ulius 19. 30. szám

A járási kormányzat.
A közigazgatási reform rendelkezései 

állandóan érdeklik a közönséget. Kíván­
csiak, milyen lesz az uj törvény, amely 
szakítani fog a hagyománynyal s a magyar 
közélet nebántsvirágát: a közigazgatást a 
modern élet követelményeihez fogja ido­
mítani. Bennünket legfőképen a reformnak 
az a része érdekel, amely a járási bizott­
ságok fölállítására vonatkozik. Az életben 
miként fog festeni az újításnak ez a része ? 
Mi is lesz tulajdonképen a járási bizottság 
hatásköre ?

A járás tudvalevőleg a régi megyé­
ben csak területi beosztást jelentett, azon­
ban híjával volt minden önállóságnak. A 
Tisza kormánynak tehát nagy érdeme, hogy 
olyan törvényt hozott, amely megengedi 
hogy a községek ügyes-bajos dolgaikat a 
járási székhelyen intézhessék el és ne a 
nehézkesen mozgó, távoleső megyeházán. 
Szóval jövendőben nemcsak területi be­
osztást jelent ez a szó: járás, hanem tar­
talmat is foglal magában. A járásban a 
megye dolgának egy részét a járási bizott­
ság fogja végezni. A járási bizottság tag­
jainak kétharmadát a megyei közgyűlés 
választja, egyharniadát pedig a főispán 
nevezi ki. A bizottságnak a főszolgabíró 
az elnöke, az előadói pedig a szolgabírák, 
a járási- és állatorvos, számvevőség és 
erdőgondnokság fejei és az iskolafelügyelő. 
Az előadóknak azonban csak azon ügyek­
ben van szavazati joguk, amelyet előadtak, 
így pl. iskolaügyekben az állatorvos nem 
dönthet. Az eredeti javaslat szerint a bi­
zottságnak 6 tagja lesz. Ez a szám azon­
ban a belügyminister engedélyével kilencre 
vagy tizenkettőre bármikor fölemelhető. A 
bizottság hatáskörébe fognak tartozni: a

járás összes községi útügyi, népoktatási, 
gazdasági, közegészségügyi tennivalói is.

A járási bizottságnak az is tagja lehet, 
aki a megyei közgyűlésnek nem tagja. A 
bizottság tagja lehet továbbá állami, vá­
rosi tisztviselő és községi elöljáró is. Am 
ezzel a joggal is csak kivételesen szabad 
élni. Az önkormányzat elveinek megtaga­
dása volna, ha a többség a községi elöl­
járók sorából kerülne ki. A járási bizott­
ság ugyanis a községek ellenőrzője, az 
elöljárókból álló bizottság tehát maga­
magán gyakorolná a f< ügyeletét és ellen­
őrzést.

A bizottság havonkint tartja gyűléseit. 
Hatáskörét huszonegy pontban sorolja fel 
a javaslat. Vannak ügyek, melyekben első­
fokú hatóság, másokban fölebbező fórum; 
ismét másokban véleményt ad a közigaz­
gatási bizottságnak. Minden határozatát 
ehhez lehet megfelebbc/ni.

A megyei közgyűléstől nem eléggé 
méltányolt községi ügyek ezután a járási 
bizottság révén hathatósabb gondozásban 
részesülnek. A községi fellendülése, a nem­
zeti vagyonnak erkölcsi és anyagi gyara­
podása lesz ennek a következése. A leg­
szebb eredménynyel kecsegtet a népne­
velési intézetek ellenőrzése. Ha a járási 
bizottságnak ez volna az egyetlen föladata, 
akkor is méltó volna rá, hogy bizakodó 
érzéssel és várakozással tekintsünk mű­
ködése elé.

Közelről érdekel bennünket, hogy a 
közigazgatási reformok megalkotása után 
milyen hatáskört tölt be s milyen befolyás­
sal bír a főszolgabíró a községi élet meg­
nyilvánulásainak irányítására.

A főszolgabíró, amint a javaslat 95. 
§-a kontemplálja, nem veszít jelenlegi ha­
tásköréből, sőt az jelentékenyen tágul,

minthogy a 88. § szerint ö lesz a ; 
bizottság elnöke.

Ma a főszolgabíró közvetlen K i :, 
letet gyakorol ugyan a községek 
felett, de a község autonóm életéin n 
tisztújító székeket kivéve : '■ rv 
gerendával nem bír. Nem vw 
községek képviselőgyűléseiben. 
nyílhatja ezek elhatározását, de - 
folyása a hozott határozatok feli: i 
körül sem azok jóváhagyása, illet' !■ 
változtatása tekintetében, mert i 
határozatai felett a vármegye’: 11 
tósági bizottságát illeti a dönté 
val ma az a helyzet, hogy a fos/ á 
a községek autonóm élete mim!« 
és teljesen független.

A vármegyei közigazgatási-i 
törvényjavaslat a mai helyzetet lém 
megváltoztatja, amidőn a községek 
ügyeiben másodfokú hatósággá j. 
bizottságokat teszi s ezek ein k- ,v 
főszolgabíróját delegálja.

A javaslat által teremtendő vz 
helyzet sem teszi ugyan lehet- ml; 
főszolgabíró az utonóm életben ii.v •• 
szerephez jusson, de mint a jára 
ság elnöke, irányító befolyást fog . 
rolni mégis az autonóm élet kialakul.: 
mert jelentős része lem abh 1 
községek határoz itai sanct 
avagy megsemmisíttetnek. A község: nö­
vény szerint a községek szán .idus. es 
költségvetéseit illetőleg a törve::;. I 
bizottságot eddig megillető jo< 
bizottságra száll át; természetes, lm 
járási bizottságot a főszolgabíró in-mcs.á 
elnöki, hanem főszolgabírói mm - geh 
is hatalmasan befolyásolni n m i á 
egyenesen az ö intencióinak megír á 
vasiatok készítésére utasítja, term

A nők.
Irta Csehov.

Petrovics Fedor tanfelügyelő, aki igazságos 
és nagylelkű embernek tartotta magát, egy alka­
lommal Vremenszky tanítót fogadta hivatalában.

— Igen, Vremenszky úr, elbocsátása kike­
rülhetetlen ! Ilyen hanggal nem töltheti be tanítói 
hivatását. De hát, hogy vesztette el a hangját ?

— Fölhevülve hideg sört ittam , . . sipított 
a tanító.

— Szomorú dolog. Tizennégy évi tanítás 
után ilyen szerencsétlenség! Az ördög tudja minő 
csekélység is véget vethet az ember karrierjének. 
Mi a szándéka most?

A tanító nem válaszolt.
— Nőm és két gyermekem van . . . sipogott 

a tanító.
Csönd lett. A tanfelügyelő izgatottan járt le 

s föl a szobában.
— Fogalmam sincs róla, mit tegyek önnel! 

Tanító nem lehet, nyugdíjra még nem jogosult . . 
elbocsátani, a sors kényére bízni, ki a nagy vi­
lágba, nem méltányos. Ön jóravaló ember, tizen­
négy évi szolgálata, a mi szempontunkból javára 
szolgál. De mi módon ? Mit tehetnék az érdeké­
ben? Képzelje magát az én helyzetembe! Mit 
csinálhatok önért?

Csönd volt. A tanfelügyelő gondolatokba 
merülve le s fel járt, Vremenszky pedig megadva 
magát balsorsának, az asztal végén ült és szin­
tén gondolkozott.

— Csodálom, hogy hamarább eszembe nem 
jutott! — törte meg hirtelen a csendet a tanfel­
ügyelő. — Hallgasson meg, mit ajánlok önnek! 
A jövő héten menházunkban megüresedik az ir- 
noki állás. Ha akarja foglalja el! Nos?

Vremenszky arca ragyogott a nem várt 
kegytől.

— Ez kitűnő ! ■ szólt a tanfelügyelő. Meg 
ma írja meg a kérvényt!

Vremenszky eltávozása után megkönnyeb­
bülést és megelégedést érzett Petrovics Fedor, 
már nem volt szeme előtt a sipogó pedagógus 
görnyedt alakja s jóleső érzéssel vallhatta be, 
hogy midőn üresedésben levő állást ajánlott föl 
neki, igazságosan, lelkiismeretesen cselekedett, 
mint egy tisztességes, egyenes ember. Ez a kel­
lemes hangulata nem sokáig tartott. Mikor haza­
ment s alig, hogy az ebédhez ült, felesége imigv 
szólt hozzá:

— Ah, majd elfeledtem ! Tegnap itt volt 
Szergejevna Nina valami fiatal ember érdekében 
Mondják, hogy a menházban üresedés lesz. .

— Az az állás már oda van Ígérve másnak 
— válaszolt a tanfelügyelő es elkomorodott. 
Különben ismered az én elvemet: protekciónak 
nem adok helyet.

— Tudom, de Szergejevna Nina kedvéért 
azt hiszem, kivételt tehetsz. Úgy szeret minket, 
mint rokonait s eddigi jóságát még nem viszo­
noztuk. Ne is gondolj, Fedor, az elutasítására! 
Szeszélyeiddel őt is, engem is megsértesz.

— És kit ajánl ?
— Polzuhint.
— Miféle Polzuhint ? Tán csak nem azt. 

aki újévkor a mükedvclőelöadáson játszott ? Úri 
ember ez? Szó sincs róla!

A tanfelügyelő abbahagyta az evést.
— A világért se! Isten őrizzen! folytatta.
— Ugyan miért nem ?

Értsd meg, lelkem, hogy az a fiatal em­
ber, aki nem egyenes úton jár, ii ment asszonyok 
pártfogolják, az haszontalan fráter. Mért nem jön 
hozzám ö maga?

A tanfelügyelő ebed után szobájában a pant- 
lamgra dőlt s az érkezett lapokat és leveleket 
kezdte olvasiv.

„Kedves Petrovics Tivadai ! Irta a pol­
gármesterné. — Valamikor azt mondta rólam, 
hogy a szivekbe látok es emberismerő vagyok. 
Nos, itt az alkalom, hogy erről tényleg meggyő­
ződjék. I. napokban fölkeresi önt bizonyos Pol- 
zuli-n, aki a menházi inokságra pályázik s akit

én igen derék fiatal embernek v 
rokonszenves ifjú. Jó indulata- . a 
fog győződni, stb. stb.“

— Szó sincs róla ! Isit n ment 1 
a tanfelügyelő.

Ettől fogva nem volt nap. le 
volna levelet a Polznhin érd' 
reggelen megjelent maga I ’• ■!/til,: 
vált, zsoké arcú kövér tinta! t r !•• 
ruhában.

— Hivatalos ügyekben nett. 11 
falómban fogadok, szólt -zni: 
midőn kérelmét meghallgatta 

IV 'fsánál, nagyság- • • 
ismerőseink azt tanácsolták, h 
jöjjek.

I lm ! moriin>g-itt a tar 
1«-lettel nézte Polznhin hegy i 1 le 
Amint tudom, az. ön atyja \ így 
sem szorul ia, mi szükségé van 
lásra ? Biztosan a pénzvag\ !

Oh, nem a pénzvágy, bán­
iam i szolgálat . .

— Úgy ! . . . Azt hiszem -... -j 
beleun a szolgálatba s ott hagy; e p 
pályázok, akikre nézve ez az alia -.. 
karrier. Vannak szegények, akik

— Nem unom élt meg, nagy 
— vágott közbe Pol/uchin igyckc/r e 

A tanfelügyelői bosszantotta a . I- -i g 
— Mondja vsak, kérdezte megvet 

súllyal, — mért nem fordult közvetlenül hozzam, 
miért kellett előbb hölgyeket bábotgatm

Nem tudtam, hogy ez. kegyednek kelte 
illetlen válaszolt Polznhin zavatian. De ha 
nagyságod nem tulajdonit jelentőseget az ajánló 
levelckcnk, bizonyítványt is mutathatok . .

Kiveti a zsebeitől egy írást es átadta a lan 
felügyelőnek. A bizonyítvány hivatalosan volt ki 
állítva is pecséttel is ellátva, rajta a kerületi kot 
Hiányzó aláírása. Nyilvánvaló, hogy a kormány/" 
olvastalnnul irta alá, hogy valami alkalmatlankodó 
asszonyságtól szabaduljon.
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folyománya lesz ennek az is, hogy a köz­
ség autonóm akarata, amelynek végrehaj­
tása iránti szándék a költségvetés szám­
adataiban jelentkezik : a legnagyobb mér­
tékben függésbe jön a főszolgabíró aka­
ratától.

A községek autonóm életének úgy­
szólván egyetlen öntudatos szét ve a jegyző. 
A jegyző felad ta, hogy a község érdekeit 
minden igvb elvekkel szemben megvé­
delmez . mert a község többi szervei 

au; beszélünk néha az 
a- re M in ni-almosak és 

' re I d g annál kevésbbé

■ - / továbbra is a jegy- 
’ •!.'.•• ga es a főszolgabíró 

. candidacionális jog.
' vi közigazgatásról szóló 
it nemcsak az 1886.: XXI. 

helyezi hatályon kiviil, ha 
>re emeikeilik, hanem más törvé-

őos tja a vármegyei tisztviselők fe- 
eljár.isáról szóló’lNNó.: XXIII. tőr­

eikkel, az is,86.; XXII. tői vényeikkel 
hg kardinális részeiben változtatja meg, 

midőn ,i .ek uitom'.m ügyeit kiveszi 
I b ■rveiiyiiat,i.sagi bizottságok hatásköre 

I a a I izgatási bizottságok, mint az
1 ■ :vek leendő felehhezési fóruma

a község közé beilleszti másodfokú ha- 
" saiak a teljesen uj intézményt, a járási 

biz,' >tt ságot.
Nem lehet tehát sem elvi, sem « v.i 

korlati akadalya annak Ini'O' a kö/sé’ü 
törvénynek masirányú rendelkezés, i ,- ne 
módosíttassanak az új törvényalkotás ke 
rétében.

I zeknek a módosításoki ek fel kell 
ölelniük a főszolgabíró fee , .mi hatáskörét 
és eandidationalis j v. i,

A
váltja, hogy jegyzői! 
mány/ati tiszt\
Hőségükben h/, atvos : 
helyzetbe In \ niniiuk 
főszolgabirotol, a ke

őr­

leti

zségek érdekeinek 
megveUvmiv/vsére irányuló elhatározásaik­
ban ne le:1 \vnek kénvtcleiiek szemük előtt 

n exisztenciajuk megvédését tartani,
1 - n ni maguk ezek az érdekek legyenek 

a döntő szempontok, amidőn jogorvoslati 
álon kell keresni a község érdekeinek meg 
oltalmazását.

A/ az eszme, amely körül annyi szó 
k ngzoít el, annyi tinta formálódott betűvé: 
,l ''"'m'áyk fejlődése sohasem ölthet testet, 
ll:i ; h'ih'iles hivatott irányítéli, a jegyzők 
esi.tleg bilincsekbe veretnek.

1 'hKMii inotnlá a tanfel- s<'fi.'ijt\ a, ■ ákor átolvasta.
t. n i, ellene semmit . Adja be

■'"Ilin eltávozott, a tanfelügyelőt

1,1 1,1 sziszegte le s lől járva. 
!l 1 ez. a haszontalan szoknyahös •izo-itiaszó barom!

! •1' ulo It h kopott, de hirtelen 
1 i P1 ’ti heh pelt a kincstári hi -

1 l'eix te. csak egy pillanatra 
1 I li"tt le, komám uram s 

I'gvelmesen. Nos, azt beszélik, 
iiesetit s van Ma vagy holnap 

ni vg> Italai ember, Polzuhin . . . \/ 
*' - ' a tanleliigyelő pedig oly

1 '11,1 " siló zeniekkel bámult rá. mint
1,11 L' "/!;k öanuilt és udvariasan mosoly

’’'’1 11 tnast’.ip Vremenszkyt fogadta híva 
nvm etette megmondani neki az igazat, 

■vlt. hebegett, nem tudta, hogy kezdje, 
mi M. Meget, iilzni akart a tanító előtt, 

i/ igazat, tie akadozott a nyelve, mint 
i viliben . a hite égett, bántotta, hosszan- 
"• ' ''lat hivatalában, aláiendeltjc előtt 

1 kellemetlen szerepel játszania. Hirtelen az. 
! alia iit, u, felugrott s indulatosan fofkiállott: 

Az on számára nines állás I Nincs , s 
• ' Magúim békében ! Ne zavarjon ' ||.,.,XI,„', 

keretű békében I
tés kinunt a hivatalból.

% , , , 
aetenkint többször 

m ő; gondolnak arra,

A tisztaság érdekében.
A k- i/eges/séglan bebizonyította, hogy 

.íz összes fertőzőbetegségek melegágya a 
szenny, a piszok: az ellenük való védeke­
zésben eddig leghatalmasabb fegyverünk: 
a tisztaság, l is/tas; : a lakásban, a leve­
gőben, a táplálkozás: a ruházkodásban,
ele elsősorban az említi testen magán!

Nem csodálatos : .g-e, nogy jómódú
kultniemberck, ak 
s naponta fiirdenek
hogy a cselédségük: 'akácsnő, aki éte­
lüket készíti, a dajka ki a család szcmc- 

pl.aja: legal, ob egyszer hetenként 
cl jenek ? De : kor és hol fürödjék 

• iv-eied, akit le ét hétben egyszer 
• I. í kimenő I Iáit az a péklegény, 

a telenfil szíja a minden- 
'inétiyi • vájjon mikor tűr­

ni s/áro hctvvs, a kofa és
in szí kséi Inket szolgáló em- 

eun\es vagy . volta közömbös 
iknaka szegény- 

■ ti tisztátalansága,
. tűt látogatják a 

met a többi, hár­
mát, tisztantartott

fényét t 
megfün 
az a há 
vau pát 
aki tei11 

napi fri 
dik ? í. 
sok-sof 
bei

-e ei
sorsú g 
kikkel 
a népi 
mennyi 
gyűrnie

rm
nk? Va. 
‘kéknek 
tu keink 

vésze

()r

znu

",-Bg
ődtel

ISI

ten

uh

néz ve 
I kérd 
■liksa 1 
K ."■rbet 
I iknak 

és 
t az (

e. tlle:.
Héjé it 
socio! 

tudnak 
ságot 

ág. f'ránc:
111

.-'.var Népfürdő-! 
tosxág d : írnak, 
szenei kérve é 

z.ágb;m. Iá s ak 
eiiiek az a két év 
Vét a gyári fürd 
ze Batthyány bajt

tilt ur,
ein

int
cint

'cet vetette fel dr. 
>"'e év előtt a Bnda- 

aimitatván a kultu- 
r meglévő népfürdő 
az előadás adta a 

g* is Magyar Nép- 
p: .fsának. Szívesen 
dazok, — orvosok,

■ ások, humanisták, 
linden hiányt, min- 
/eil elütni, hogy: hja 
i vág az más ! 

ója az Országos 
csillét a tisztaság 
ódnak, brosúrákat 

■ rétiemül szerte nz 
•ja volt az cgyesii- 
Oött tartott ankét, 

érdekében hívott 
s griff, az OMNI: el- 

ul e ■ • ó ankéten hivatalosan képviseltette 
'a e Kereskedelemügyi mi- 

1 111 - - m.: I" nos, a (jyOSz., számos
n;ó mutketadó munkásszervezet, az 
(,;V "I K n ; kite lték hivatalból az ipari 
i : mg, Nőket és /áznál több érdeklődő 

' ' ! ,l Hét n iág tartó tanácskozáson,
:lu ■ 'ó ó leszúrt i icdménycit terjeszti az 
1 'MNI ‘OV a. gyárosok, mint a munkások 
között.

(gyakorlati eredménye 
gazdasági viszi in ok miatt 
akciónak is ,-tlig volt eddig, 
években alig épült gyár és a 
szapilimitál- nehai. tyal. Legnagyobb meg- 

must, azonban székesfőváros polgár­
im sleréuél, Bar. Istvánnál talált az cgye- 
S||leL Barcy felka d minden akciót, mcly- 
r"1 l‘fi|,i, hogy ha /mára válik az ő szeré­
ten varosának : ex azért szivvel-lélekkel 
"H'lléje állt az egyesületnek is Az uj köz- 
Vgi népiskolákat trra felszerelték iskola- 
lir;l,;kkvl: a," !' A a népszálló, a városi 

kiskikusos telepe, : fürdőkkel látták elés 
a palotai-nti telep nyilvános népfürdőt ka 
pott. Az o megértést« és pártolása folytán 
I ú a Nepfurdu-l-.g 'csillét a kőbányai "für-

Is’ ":r -vv: . ,cs,') népzuhany fiirdők- 
’ ' 'Vl’ó '■ ; 1 Ve. I (közelebb f,, , •, vm 

; ;,i;ik;' hiko- xee,' iák rendelkezésére 'ho-

Kll;::;ls Vim.:| : 1 is« iK'gy a VI. kerület 
' I‘,V‘I Vlllvk"n- a főváros még

■ "’M'-hH-izab.isu népfürdő is tel ,,,,
<>MNI: kéz, lésebt tcilcin ilyen konkrét

nyebb lesz felrázni azt

a válságos 
ennek az 
Az utóbbi 

fürdők

nemtörődömséget
különösen a \

fel fog 
—látni;

u/empéklákkal köuy- 
"iyt, azt a

a jm közéletünket 
jellemzi minden
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kulturális és sociáihigiénes kérdéssel szem­
ben.

Hazánkban tizenhárom millió ember 
él oly városokban és községekben, ahol 
nyilvános téli-nyári melegfürdő nincs. Ad­
dig nyugodnunk nem lehet, mig a tanuló 
gyermek az iskolában, a munkás a gyár­
ban, a katona a kaszárnyában és minden 
szegény ember a népfürdőben módot talál 
arra, hogy testét legalább egyszer he­
tenként melegvízzel és szapannal ala­
posan letisztíthassa.

Tisztaság nélkül nincsen egészség, 
nincsen kultura!

Zombor. A trónörökös pár tragédiájával 
kapcsolatban tudvalevőleg az a hír terjedt el. 
hogy az liléi naggyakorlatok elmaradnak, miután 
bereite I vnlináiul főherceg, az egész haderő fő 
leliigyelojc volt s a gyakorlat terveit is ő készt 
lelte, i: Ilit még nem nyert megerősítést s állt 
tokig a nagygyakorlatot a fentiek dacára megtart 
i:|L I vay ugyanis, hogy a zombori közös ezre 
d kltez meg senintiléle értesítés nem érkezett , 
n.ig\ gyakorlat elhalasztására nézve, aminek toly- 
lan változatlanul folynak arra az előkészületek. —

Szabadka. Szokatlanul hosszas vajúdás 
után. a szabadkai üzlvtvczetősvg vezetőjének ki 
Ii túlélésé ügyelteit iliegtörléut a végleges intéz 
kydes. A kereskedelemügyi minister üzletvezetőn 
Iviiu r Ódon főfelügyelőt, a szegedi üzletvezető- 
hely eilest nevezte ki Szabadkára. Ráncr Ödön 
a legképzettebb vasutasok egyike, aki kiváló 
szaktudása mellett a személyzet körében is igen 
nagy ttepszetőségnek örvend és igy Szabadká­
nak nun csak közgazdasági és kereskedelmi ér- 
deket tekintve jelent nyereséget Ráncr Ödön, ha­
nem egyéniségénél fogva ez. a választás a vas 
utasok lövi. sorsara nézve is megnyugtató lesz 
\z uj üzletvezető hivatalát augusztus elsején 
l.igtalja el s akkor veszi át az üzletvezetőség 
vezetését Bernath Kálmán üzletvezetőtől, akitől 
.a tisztviselői kar Julius 30-án vesz búcsút. Bei 
nádi Kálmánt a tisztviselők meleg ünneplésben 
"hajtják részesíteni annál is inkább, mert Bei 
n.ath Kálmánban, dacára zárkózott természete 
",«.,'! vasutas érdekek erős istápolóját veszítik 
d. Kami Ódon kinevezésének publikálásával, 
mint jelentik, a inas üzletvezetőségeket érintő 
ontosabb személy változásokat közzéteszi az ál­

lamvasutak igazgatósága s hamarosan betöltést 
ily rnek mindazok a vezető, állások, melyek ed- 
ihg mesék voltak. Az újabb nyugdíjazások, mely 
tick listáját mar szintén összeállították, legköze 
i bb kendnek nyilvanossagra s ennek eredménye 

h,,8> "'öemberre igen sok elöregedett 
Hónai 6 0 ad h.f'yet a munkás fiatal genera 
V’,' n", I ; összeírása íi bizottság

s- ' inoKnV.n '’í UU; ‘ v hgydátszik, az eddig va 
x 1 l'ul V*!1" polgárok nem igen vágya-
ko/i ak a választójog „tan. Nem, még az h,an
munkásság sem, amelynek vezetői pedig le-iob-£elkerani;> ,Ílkl/,'Í!aZOk:"aZ ^
"nk o! át.-' v>vkkl ■ a *"rvéuyhatóságokban jo- 
rllU,,|.',L,1l'lk hiegtosztani a választókat Ez a
nuenaoir:; t^:!':'’1"' sainil!atos. A kormány 
denkt tk-in L V ,l/ó"f llin'cny keretében min 

, , ; :al:,sz"" Í°Rosi,ltsága van, a va
sze of íi I a, l,., Z;a 1S ihasson. Hogy az ősz 
I u/s,,, o k V tekintetben semmiféle ne
f ' támasszanak, arra nézve a kor

■vk te ho ím'á !e"",,a is '">kct. A kiiklot.se 
k link ,1 T'/, ),nl kllllkt'istalaniil végzik a mun "'.ist , m sTml,v"' H'gtobt) akadálya pol 
k-ü, '„7 .. .." ,nill,k-issag közömbössége. Szabad 

, V'S;"";iP 'Tfókezd.ek működésűket ;
:z 1 bizottságok. Ámde mind

-•■ok . Ói" kvvvs ""inkájuk akadt. A bízott 
ki S;? nyugodtan szivarozhatnak s 
látásról un ,, ‘ ^""-vseivket folytathatják az id" J,;,:,v K ■) bTinesroi. Azt kellett hinni pedig
tolun'■ fsa •inn'i'i"^ V vsl'M8"k sokasága, fullaszt, 
re lékedet,” "n ' , nd "iaj<l nekik, hogy ve
kárpótla-,,| ,!M , mimkajukert föl kell emelni
SZU "í'P'd'JI'kat. De bizony tolongás,,,!
Iegl,,m|,b |vzenSZUI'|i'ia kl-ivl"lt helyiségekben.azukbVtv ív8 r ’ mv,i ;ilig-alig vetődik In

n vidLev iVa " )a" '"'"Illatos, a politikai 
-///<;/ o,//, V/i" T°4íar. — ,\ ni. kir. állam

nak a neu I,,I , syijaiia lila anlotta a varos 
szesz' ; I Pajll0,,a' vpe/u volt Spitzer-fék
"deit-hoiszaili; ,akai i,k'"'™y(|s ^
ján \ v írus ‘ bérleti szerződés alap

Vl"’s ajánlattal legközelebb foglalkozik.
is deSi'^nnliío “endS?/'|lH:1|Ü«>'Í vs h.°" 

Nvi-i ,,,-sut <, ,, Kifolyólag csendőr-
z.eiehbi körzetre'^jed"'1^"^ ha,áskörc lc«k"

op,., szandál, kalap, nyakkendő és fehérneműkben.
Naii'V v,ll;isztékban kaphatók KARDOS-ná

nál, Kulán



Bácsmegye központi választmánya július 
9-in tartott ülésén választotta meg a vármegye 
választókerületeire az összeíró küldöttségeket 
Svultéty Ferenc alispán elnöklése mellett. Esze­
rint az apatiniban ti, a bácsalmásiban 5, a hód­
ságiban ti, a kerényiben 5, a ktilaiban (>, az óbe- 
cseibcn 5, az ófutakiben 7, a palánkaiban 7, a 
n gnczeiben 5, a titeliben 4, a topolyaiban 7 es 
v gül a zentaiban 8 összeíró küldöttség fog mii- 
le (Ilii.

Kiss Gyula óverbászi községi jegyző, a
jegyzöegyesület elnöke szabadságát a Kele- 

! I töltötte; nagyobb társas kiránduláson vett 
/,!. Konstatinápoly, valamint Kisázsia gyönyörű 
újait szemlélte meg a kiránduló társaság. — 
ss Gyula a napokban újra elfoglalta hivatalát.

Eljegyzés. Biro Béla, az ujverbászi Singer 
Link nagykereskedő cég beltagja eljegyezte 

izmán Annát Kisvárdán.
A zombori m. kir. pénzügy igazgatóság 

■Hé rendelt számvevőség új főnökévé a pénz- 
yminister Raab Béla zombori in. kir. pénzügyi 
umtanacsost nevezte ki. akit egyben pénzügyi 
nácsossá léptetett elő.

Egy szabadkai fiú karrierje. Tompa 
•éla, aki a szabadkai főgimnáziumban tett érett- 
vgit és a szinészeti akadémiát végezte, mint jeles 
nekes-bonvivánt Kecskeméten, majd Nagyvára­
hm volt a közönség kedvence. Most a budapesti 

Nemzeti Színház szerződtette tagjául.
Haláleset. Milassevits Antal, aranyérdem- 

eresztes, nyug. mélykúti községi jegyző, a bács- 
legyei jegyzői egyesület megválasztott örökös 
Inöke július ló-én 97 éves korában Baján el- 
unyt. Kiterjedt és előkelő család gyászolja az 
rdenies nyug. jegyzőt. Temetése e hó 17-én 
gén nagy részvét mellett ment végbe és a jegy - 
oi egyesület nevében Be re ez Károly gombosi 

jegyző, egyesületi alclnök tett koszorút a rava­
talra.

Újvidéken ismeretlen okból kigyuladt a 
Reich és Lebherz cég kocsigyára, mely a dél­
vidék egyik legnagyobb ilynemű vállalata. A kö­
zönség ezrével tódult a vasúti sínek mentén el­
terülő telephez, ahonnan hatalmas lángok és 
fojtó füst csaptak ki. A tűz a fűtöházban kelet­
kezett és átterjedt a frirészházra. A gyorsan meg­
jelent tűzoltóságnak nagy erőfeszítéssel sikerült 
csak a tüzet lokalizálni. A kár nagysága bizony­
talan, de biztosítás révén minden megtérül.

Baja. Nádasy színigazgató kártérítési pert 
indított a „Baja“ cimíi hetilap szerkesztője : 
Gander István rk. s. lelkész ellen, valamint a 
kiadó nyomdatulajdonos ellen, mert a lap vallás­
erkölcsi szempontból kritizálta az előadott dara­
bokat. Nádasy keresetében előadja, hogy a cikk 
alkalmas arra, hogy a közönség egy részét a 
színháztól távol tartsa. Kárát 980 K-rn becsüli 
es ennek erejéig indította a kártérítési pert. Most 
kíváncsian várják, miként fog dönteni a bíróság 
ebben a perben, melyre az uj sajtótörvény adott 
módot az igazgatónak.

Kitüntetés a halál után. Tóth József 
magyarkanizsai gazdag nagybirtokosnak, volt 
orsz. képviselőnek, aki birtokán gyönyöiíi temp­
lomot építtetett, X. Bins pápa 1914 júniusi ke­
lettel a Szent Gergely lovag méltóságát adomá­
nyozta. Az erről szóló okmány, mely a pápa es 
Merry del Val bíboros államtitkár aláírását vi 
seli, a minap érkezett Kalocsára. Tóth József 
azonban időközben meghalt.

Jegyző választás. Leli Ferenc óm szállási 
aljegyzőt — a pestmegy vi Orgovány nagyközség 
jegyzőjévé választotta.

Egyetemi tanárból gyáros. A megszűnt 
pozsonyi jogakadémiának tanárai, amennyiben az 
új egyetemeknél elhelyezést nem nyertek, új pálya- 
választás előtt állottak. I )r. Katona Mór, a ma­
gánjog tanára társként belépett a Menzel-féle 
pozsonyi aszfalttetö-lemez gyárba.

A torontáli szönyeggyár, mely tudvale­
vőleg Dungyerszky tulajdona, üzemét újból fel­
vette. A gyár műszaki vezetője Bartos Miklós, 
a kereskedelmi vezetést ideiglenesen Szabó Adolf 
látja el.

Kitüntetés. Bedov Milán niozsoii községi 
bírónak 25 éves bírói működése alatt kifejtett 
tevékenysége elismeréseid a király a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta. Az. átadás e 
hó 12-én volt. Zakó Milán orsz. képviselő jelen­
létében Szemző János főszolgabíró tűzte töl az 
érdemkeresztet a Inni mellére. Az ünnepélyt 150 
terítékű bankett követte.

A kulai állami polgári fiú- és leány­
iskola igazgatójává a Y. K. Minister Toliwy Já­
nos etkligi községi polgári iskolai igazgatót ne­
vezte ki. — A minister még öt új tanerőt fog 
legközelebb ide kim vezni.

Aviatika. Dobos István oki pilóta e hó 
16-án Kilián a vásártéren Svachulay monoplánján 
nagy közönség jelenlétében repült és igen sike­
rült mutatványait nagy érdeklődéssel nézték es 
végül zajosan éljenezték. — Dobos szombaton 
délután Verbászon repült.

A kulai posta- és távírda hivatalban
július 16-tól kezdve reggel 7 órától este 9 óráig 
van rendes szolgálat. Tár iratok, ajánlott levelek 
tehát most már reggel 7-től este 9-ig feladhatók 
es a telefon is használható.

Változás a kulai pénzügyőrségnél. Lá­
zár Vilmos kulai pénzügyőri szemlesz. Obecsere 
helyeztetett át. Helyét Franyó János zsablyai 
szemlész foglalta el.

Községi közgyűlés volt f. hó 16-án Ku­
an. Kuglet Béla közs. jegyző megható szavak- 

l)<m emlékezett a gyilkos merényletnek áldozatul 
esett trónörökösről es fenséges nejéről, majd dr. 
Hoffmann Károly kalocsai kanonok volt kulai 
plébános elhunytat jelentette Ezután felolvasta 
;i Lcizségi jegyző báró Vojnits István v.b.t.t. or- 
^ággyúlesi képviselőnk következő levelet:

7rkintetes Községi Képviselői, sliilcl Kula. Hálás 
köszönettel vettem múlt hó Iti-úról kell megtisztelő érlesi- 
Icsakct, hogy a Iá-én tartott közgyűlésükön, a: ottani pot­
yán fai- es leányiskola felállítása tárgyában tett közre­
működésemért jegyzőkönyvi elism, résben részesíteni tnél- 
tózlattak. Mimimkor készséggé! es örömné l állok szol­
gálatukra es szerencsésnek érzem magam ha közérdekű 
céljaik előmozdításánál csekély tehetségem szerint kozre- 
miikii,Illetem. Megtisztelő figyelmüket ismételten megkö­
szönve, kiváló tiszteletem melleit kész hívük

Budapest, 11)14. jón. 5.
Vojnits István.

Ezután a következők kerültek elintézésre, 
illetve tárgyalásra: A vármegye törvényhatósági 
bizottsága a köveik ző községi határozatokat 
hagyta jóvá: A Czucz-félc ház eladását. — A 
községi alapok elhelyezését i kulai takarékpénz­
tárakban. — A piaci szabályrendeletet. A béla- 
pnsztai iskola építési költségét. A telefont a 
községi orvos részére bevezetni rendelte, azon­
ban a községi közgyűlés e/l a varmegyei hatá­
rozatot megfelebbezni rendelte.

A községi segédjegyzok Lakbére tárgyában 
hozott vármegyei határozat tudomásul vetetett.
Az iskoláira be nem iratkozott tankötelesek ösz- 
szeiróinak napidíja 4 K-bnn állapíttatott meg. — 
Hercenberger (Lakatos) Károly és Lakatos Re- 
minicki Julia kulai illelőségüeknek el nem is­
mertettek. — Végül az 1912. évi közpénztári 
számadások tárgyalása következett, melyhez a 
vitt. törvényhatósági bizottsága főt. (klry Lajos 
kulai rk. plébánost küldte ki elnök gyanánt. A 
hatalmas számadás, mely úgy a községi jegyző­
nek, mint derék munkatársainak munkabírásáról 
tanúskodik, sok időt vett igénybe s egy ülésre 
elég lenne e tárgynak kitűzése.

Kula községnek bizony igen nagy, de ren­
dezett háztartása van : az összes bevételek 26()ezer 
K-án felül, inig az. összes kiadások 257ezet K-n 
fölül voltak. A község vagyona 333 ezer K-nyi 
értékpapír, illetve készpénz betet. A számadást 
a közgyűlés tudomásul vette és a szokásos fel­
mentvényt megadta. Itt jegyezzük meg, hogy a 
község 1912. évi számadásait úgy az. állatni mint 
a vm. számvevőség teljesen rendben találta.

A kulai plébános fogadtatása. Vasárnap 
d.u. ,4 lírakor érkezik Ódry Lajos, a kulai új 
plébánosa Bácsfekctehegyröl jövő> vonattal, hogy 
plébániáját elfoglalja. Fogadtatására a község, a 
hitközség nagy előkészületeket tettek. A politikai 
község nevében Kttgler Béla jegyző, a hitközség 
ner cben Lederer Gusztáv kir. Ítélőtáblái bíró, vi­
lági elnök, mi., a templomban Pót/. György,

I káplán fogják üdvözölni. Az egyházi szertartás 
végeztével hitközségek, testületek, hivatalok fog- 

j jak üdvözölni az. új lelkipásztort.
■f Szegedi József. A kulai rk. tanítótes­

tületnek gyásza van. Egyik képzett tagja, aki 
még egy évtizeddel ezelőtt agilis tagja volt a 
kulai társadalomnak, hosszas szenvedés után 
e hó 12-én éjjel elhunyt 57. évében. Kulán 35 
evet töltött s így generációknak volt első okta­
tója. Neje, két gyermeke és számos jóbarátja 
gyászolja a koián elhunytat. Nyugodjék az Urban!

Uránia-mozgó név alatt c hó 16-án nyílt 
meg Kulán egy modern berendezésű fényjátékház..

Eljegyzés. Beck József kulai kereskedő elje­
gyezte Fürstner István kulai földbirtokos leányát. 
Erzsikét.

Az ujpalánkai artézi kút fúrása közben 
215 méter mélység körül a legszebb, fénylő es 
tiszta fekete kőszénre akadtak, úgy hogy ha most 
I’alánkan pénz. lenne es vállalkozási szellem, ki 
tudja, mily kincset lehetne a föld gyomrából ki­
aknázni ?! 180- 190 méter mélységből vörös,
piszkos fehér, szép kék. majd pedig sárgás kö­
vek jöttek felszínre, 200 méter mélységnél pedig 
szenesedéi fa és apró (gyík) csontvázak, 20.3 m 
mélységnél csigaházak, kagylók is csillám. Aztán 
kavicsos homok, agyag es megint kő következett, 
inig 217—220 meter mélységből most már lan 
gyos ártézi víz ömlik bőven a hármas I‘alánka 
ezen legmélyebb ártézi khtjából. Geológiai szem­
pontból most volna csak érdekes es érdemes a 
tovább fúrás, ami azonban ezen község kicsiny - 
ségénél es szegénységénél fogva sajnos - 
már csak azért is lehetetlenség, mert bar ezen 
ártézi kút, mire teljesen elkészül, l ipalánka köz­
ségnek 9000 h'-ba keríti, mégis - ugyanakkor, 
amikor a kormány a nagy és anyagilag erős La­
lán ka községnek 60(H) K és az Ujpalánkauál 
szintén sokkal nagyobb es vagyonosabb Borócz- 
nak 3000 K segélyt adott, a tehetetlen, kicsiny 
es szegény Ujpalánka községnek — ahol pedig 
a nagy mélységnél fogva a fúrás a legdrágább 
es legköltségesebb, csak 1.500 K segélyt juttatott, 
de emellett, — amit más községtől eddig még 
meg nem követelt, — egyúttal kötelezte a köz­
séget, hogy a törvényhatósági út melletti vízel­
vezető árkot 1200 K költségen erős cement beton 
burkolattal lássa el, mi által a tényleges segély 
tulajdonkép 300 K-rn zsugorodott össze. I la mód­
jában lenne Ujpalánka községnek még csak 
100-200 méterrel mélyebbre furatni artézi kútját, 
ha még csak 5000-6000 K-t áldozhatna e célra, 
bizonyos, hogy most már vagy hasznosítható 
gázra, vagy pedig forró ásvány (gyógy-) vízre 
akadna. Ha akadna mecénás, aki támogatná a 
községet, ki tudja, hogy a hármas Palánka egy­

ket évtized múlva mint fejlődhetnék, lakossága 
mint gazdagodhatnék! így azonban bele kell 
törődni abba a régi igazságba, hogy a szegény­
ség kerékkötője minden haladásnak,'minden fej­
lődésnek, — s ezért akarva, nem akarva le kell 
mondani a legszebb reményektől is. A most ta­
b'll 220 méter mély — kőszén közötti forrás 
ártézi \ize ez. időszerűit vegyi vizsgalat alatt áll. 
Az ezen kutat fúró vállalkozó, I renz Mátvás uj- 
paláitkai gépész, lakatos itt is In bizonyítottá, hogy 
kiváló és megbízható jó iparos, aki" amit vállai, 
lelkiismeretesen, ügyesen, szakértelemmel es jói 
végzi el s ezért nincsen szükség arra, hogy ide 
génből való kútfúrókat hozassunk, mikor közt 
lünkben ide haza, köztünk, a mi járásunkban is 
van jeles kútfúró, lelkiismeretes, olyan vállalkozó, 
aki jó hírnevét jó munkával akarja fenntartani. />’

Szerk. üzenetek.
építésznek, Amint haja, mai > ormom 

is. win írva a verseny tárgyalás a kulai ■
Vadász terve ha nem is volt u lepalesobb de , ,
a beosztás u legpraktikusabb volt. . \ e . • /•. ,
álltak dijak rendelkezésére, de na:;v etisro : •. , V,
el a többi pályázót is. ,\ második helyen till!
mér budapesti (V. rpynök-ntea léi terv.
aki egy íven szép földszintes es emeletes m,.
látott be. Sárkány budapesti inérnol ken m, :
da t. Sehneider és lénriz iíjverbaszi , / -//<’■ .7.
terveket mutattak be. .1 bizottság tel;< sen
és a Icy/óbb tervet /apadta el. /• tervet
műszaki osztálya egészben javába wie

A közönség köréből.

A Déldunavidéki li.é. vasutak tekii 
Igazgatóságának

Budapestet
Bizonyára tudomása van a lek.

Ságnak arról, hogy a bácsfeketelu g\ ; 
vonalán az I. es II. osztályú utasok ix 
folyósíts kocsi, hanem már eg\ év o: , - 
előtti időből származó „tyúk-ketrecek 1 
be a Szerencseden utast. Tessék 
egy ily utat Palánkéitól Bácsfeketclicg> n 
tyúkketrecben megtenni - tikkasztó 
az alacsony szűk levegőtlen fülkében • 
latiul es lezárva órák hosszat utazni

Hát csakugyan Így „muszáj" , xo 
lek. igazgatóság?

A znmbor—óbecsei vonalon 
egy regi „termes kiesi" — de a p;.! 
naíra már ilyesmi sem jutna?!

Lehetetlen ez tisztelt inte/- m - lagt. 
el, hogy e vonalmenti községek m : . 
doztak százezreket e vonalra, lo 
éppen irigylendő törzsrészvényesek ly ctu 
vekben szállíttassanak Bácsfeketehegyt - L,(lan­
káig és vissza. Talán mái elég volt ebi" ! a 
kínzó kamrából es nyomatékosan lógnál ; IK; 
ha ki ll, hogy ez a vonal ne emlékc/tes-i n .■■ - 
szén Stephenson idejvre . Kciiúk a ti k. Iga 
gatóságot, hogy azonnal intézkedni -/-.vc-Ti dn ►

Kiváló I -/leli 
A 1‘alonka Im.s/, /, . , .1 

vonal mentén utasok.

Sirolin
"Roche"

orvosilag njánht* a fcgzŐszervak 
mindennemű megbetegedés*1 > / en

tüdőbetegségek,
gégehuruf, 

szamárhurut, 
g^. gyermekek görvélykórja ellen.

2822 sz. 1914

Pályázati hirdetni
Csurog községben nji mu
községi állatorvosi állas: 

augusztus 5 iki határidőd 
hirdetek.

I clliivoin pályázni szándék 
oklevelük hiteles másolatával 
anyakönyvi kivonatával felszerelt lm 
két fenti határidőre hozzám nynji ■
A szerb nyelv tudása megkiv mi itá . í\ 
sőbh érkező kérvényeket figyelműm, 
veszek. Az állás javadalma

1) Fvncgyedi előlegem re uvh ■ 
fizetendő HiOtí K fizetés.

2) Szabályrendeletilcg meg. 111.u| : 
húsvizsgálati díjak.

3) Magángyakorlat után a községi 
szabályrendeletben megállapított dijak sze­
dése.

Zsablya, 1914 július 14.
I "--zoleabio- sz.-ih ni 1: 1 ■ Molnár Imre

1 -■> szoln.'ihiru

Ingyen lakást
kap egy asszony vagy gyermektelen
házaspár tisztogatás ellenében

Kohlhammereknál, Kula
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Versenytárgyalási hirdetmény. Pályázati hirdetmény
Mtilírull községi elöljáróság ;i Kula községben létesítendő

állami polgári fiú- és leányiskola építési munkálatainak
1t , te",: t;í•. I l éljab' i] /árt írásbeli versenytárgyalást hirdet.

A munkálatok a következők:
1. Építési munkálatok.

< i 'vlyv/ö munka. 10) Tölgyfa padozati munka.
ti) Asztalos, lakatos, mázoló és üveges

ild

munka, 
unka. 

i 1 munka. 
mi: munka.

i .unka.
- munka, 
a ! I munka.

munka.
12) Redőnyök.
10) Felirati zomám táblák.
14) Szobafestő mm.ka. 
lő) Szobrász műnk 
10) Kút munka.
17) Kályhák és tál ék tűzhelyek.

II. Szerelési munkák és alternativa

20) Központi fűtés
21) Vízvezeték és

I Villamos világítás, villámhárító és vil­
lamos csengők.

I-1) Szem n > telep (altcrnativnképen)

Iternativaképcn).
atnrnázás.

munkanemre, vagy 
tmunka ajánlattevők 
eg kivehetők s más

ehető vág) az egyes munkanemekre, vagy töl 
• / ''.xszmimkákra. Azonban az összmunka vagy cső

1 ■ • mik azt, hogy ajánlataikból egyes munkanemek c 
ij.miattcvöknek oda Ítélhetők legyenek.

\ versenyezni oh,apók telhivaiimk. Is gy ...Ajánlat Kuk íízségben létesítendő 
állatni polgári fiú- es leányiskola építési munkáira“ felírással t I itott, pecséttel lezárt 
borítékba helyezett ajánlataikat 1914 augusztus ts-ik napja ak d.e. 9 órájáig alul­
írott községi elöljárósághoz közvetlenül vagy posta útján nyújt k be.

1 határidőn túl ikvze't. vag> távirati úton tett, a meg; apított feltételektől el- 
egyébként a közszállítási szabályrendeletnek meg t m felelő utóajánlatok 

figyelembe nem vétetnek.
Az ajánlathoz az ajánlati öss eg 5° ,,-át kitevő bánatpénznek Kula község letét- 

penztáránál történt letételéről szóló nyugta, vagy annak közjegyzőileg hitelesített má­
solata, vagy a bánatpénz elküldését igazoló postai feladóvevény csatolandó.

■ -oh'l- • rpcs voekpapir is letehető, azonban magához az ajánlat­
hoz sem kv'./pvnz, -em vrtékpapir biztosíték nem mellékelhető.

' bárki reszt vehet, aki a munka végzésére törvényes képe-
jpa,■ i'.geiiiiivei hír. Azon ajánlattevők, kik vállalatuk tárgyát képező 

1,111 I lehvsiti'svrv a törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban a 
immkakvpvsitv-sel íur, megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Az ajánlatok alulirt elöljáróság által 1914 augusztus 16-án d.e. 9 órakor fognak 
11 l|,"m'lini A versenytárgyalás«»!! az ajánlattevők vagy képviselőik jelen lehetnek.

1 veinkben a kö/s/állítási szabályrendelet, a 28735-1911 K. M. sz. alatt kelt
''Italain«S vs részletes feltételek, a versenytárgyalási feltételek, a szerződési 

l>”'!!"./a,"k vs, :1Z h’sszes tervek az irányadók, melyek megtekinthetők Kula község 
- öv I hivatalában, valamint a tervező és művezető Vadász Pál okleveles építész- 

; v'';lb,;,ulkai irodájában. A vállalati általános és részletes feltételek, melyek a
1 ■ ' I k ,M. sz. alatt adattak ki, az Atheneum könyvkiadó társaság cégnél Buda-

|"'"h u kaphatok, azonban a fenti helyeken is megtekinthetők és lemásolhatok.
A V«. r enytargyalási feltételek, az ajánlati minta és a költségvetési űrlapok ol- 

' ' !' kl h'Tvrt, az összes részletes építési tervek pedig 60 K-ért kapható a ter-
r/‘‘ építésznél, vagy a községi elöljáróságnál.

K’ula. (Bavsmegye) 1914 július 12.

Kurier Béla Zimmermann Miklós
hi ró

ozonoüs“« FECSKENDŐ
mozi, étterem sth. részére

légfertötlenitö 
tartós és szolid ki vitelben.

I"l'h m.igánli Vak, intézetek, kávvlvtzak, 
nélkülözhetetlen.

SWEEPER VflC (5WIPERVEK)
A világ legtökéletesebb porszívógépe!

' n|’1’ 111°'11110 használathati. Kezeléséhez egy személy elegendő 
1 \ li'i/lartashan sem nélkülözhető. Számtalan helybeli és kidé 
n\,kheli referencia. Ara készpénzfizetés mellett 80 K. Árjegyzék franké,

Katona és Térsa Budapest II. Henger-utca 1

ff

SUtlR UANin- , ULTREFORJVl befőttes
teherszállító vallalata «vegek ...
kuua (Kossuth uajos-utca) dunszik Jánosnál Kula

Pongrács A. Sándor
ü risaabósátra

KC/.A (Ferenc Jónuf -téri bérpalotákon)
Szandál

ifj. Kovács J.I. cégnél, Kula

Chrom
talpú

Bogyán kisközségben újonnan rend­
szeresített

községi szülésznői állásra
1911 szeptember 1-ig terjedő határidővel 
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása:
1) A községi közpénztárból havi elő- 

leges részletekben évi 120 K.
2) Az állampénztárból szintén havi elö- 

leges részletekben évi 100 K helyi pótlék
3) Szülés esetén nappal 3 K, éjjel 4 K 

látogatási díj, mely díjért a beteg 8 napi- 
egyszersmind ápolandó.

4) A bába lakásától számított két ki 
lométernyi távolságon túl természetből 
fuvar ti gy kilométerenként 30 fii. fuvardi

Hódság, 1914 július 7.
Szemző Károly

2—3 főszolgabíró

2178 sz. 1914

Árverési hirdetmény.
Kishegyes község elöljárósága küzhiri 

teszi, hogy a község tulajdonát képező 
az 1883. XX. te. 2. §-ában a 200 katas: 
holdon felüli birtokosok részére biztosítót 
jogok fenntartása mellett gyakorolhat 
vadászati jog 1914 augusztus 1-től 192: 
február 1-ig terjedő időre a legtöbbet ige 
rónék négy tagban bérbe fog adatni.

Az árverés Kishegyes községházáim 
1914 július 30-án d.e. 9 órakor fog meg 
tartatni.

Árverési feltételek a jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Kishegyes, 1914 július 10.
Liinbek Pál Csernik Benjámin

jegyző 1—2 biró

4439 sz. 1914

Pályázati hirdetmény
Bácsordas községben megüresedett
községi állatorvosi állásra

Julius 25-iki határidővel pályázatot lm 
delek. 3

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy 
oklevelük hiteles másolatával, születési 
anyakönyvi kivonatával felszerelt kérvényü 
két fenti határidőre hozzám nyújtsák bt 
A később érkező kérvényeket figyelembe 
nem veszem.

Az állás javadalma:
előleges részletekben fizetend 

1600 K fizetés.
2) Szabály rendeletileg megállapít' 

husvizsgálati dijak.
3) Magángyakorlat után a községg 

cgyezsegiieg megállapított dijak szedés
Hódság, 1914 július 2.

Rumbach, szolgabii

cozmosó
fehérnemű és vegytisztító intézet 

KUüfl a kin. jbiPÓséggal életlenben 
SZÓTÉR ANTAL

\xom„t„U ff,. ,7, -„„7 Maßt ,,

Olcsó pémkölcsönök
^V/o-os kamatláb mellett teljesen 

í zetve 100-at lOU-ért magyarországi 
orvjtországi és szlavóniai földekre. Mi- 

. rMi í\ankhazunk vállalja az összes felvé- 
teh kohséget kölcsönvevő, előzetes ki-
kifizetve6 kü > ° lCl*CS ,)énzt kézhez kapja

t !»il'V<íkok Parcc,lázása igen ked­vező feltételek mellett. h

Hercog Fivérek bankháaa 
Szabadka (Kossuth-ulca) 
Fiók: ÓBECSE Plebdnia-utca

l'f W/|<| ; nH> Fuldn, Telefon N


